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o (Z,+)

o (Zn,+)

o (R,+). (R*,-). (RY,")

o (T,)).T={zeC: |z =1}

@ S, ={¢:N,— N,, 1 —1xateni}, énou N, = {1,2,...,n}, pe
nEAEN TNV cuvBeon.

e D,=<a,b>te.d?=b"=1,aba=b"".
0 S ={¢:N—= N, 1 —1kateni: 3 ky t.o.¢(n) =n,Vn> ky}

@ Dy =< a,b>1tw.d*=1l,aba' =b .
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Opédeg

Mopadeiyuara

O1 Napakdtw eival opAdes MIVAKwY Pe NpdEn Tov MoOANANAACIacud

MVAKWV
e GL(n,R) ={A: nx nmnivakag, detA # 0}
o SL(n,R) ={A: Aec GL(n,R), detA=1}
e O(n,R)={A:Ac GL(nR), AAA=1}

GL(n,C) = {A: n X nniivakag, detA # 0}
Un)={A: A€ GL(n,C), A*A=1}
SU(n) ={A: A€ U(n), detA=1}
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Opédeg

Mapadeiyuara

1 x z
o H= 01 vy |:xy,zeR
0 0 1

1
0
0
b
° SL(n,Z):{(Z > - a,b,c,d € Z, ad—bc:l}

@ F, n eAelBepn oudda e N YEVVATOPEG.
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nenepacpéveg opddeg

NENEPACUEVES OPADEG

Oploudg

H xwpocg Hilbert nenepacuévng didoraong kai G oudda. Mia unitary
avanapdotacn 7 G G eival pia aneikévion G — B(H) 1éroia wore:

Q x — 7(x) eival opopopPIcHSG OPABWY
Q@ 7(x)*n(x) =w(x)n(x)* =1, Vx € G.

Oploudg

(7, H) unitary avanapdoraon g G. ‘Evag diavuouankdg undxwpog V
Tou H Aéyetal aval\oiwTog av

m(x)ve Vv, VeV, VxeG

V avaMoiwrog, 1éte V- QAVAANOIWTOG,.
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nenepacpéveg opddeg

(7, H) unitary avanapdoraon g G. H 7 Aéyertal ireducible av ol uévol
avaroiwtor undxwpor eival o H kai o {0}.

Oploudég

G oudada, (7T7 H) unitary avanapdotaon 1ng G. Av V avaAoiwTog
undXwWPOG Tou H, 161€ 0 Neplopiouds Ty (g) Tou T(g) otov V, opiter
éva oroixeio Tou B(V). H g — my(g) eival pia anekévion G — B(V)
Kal AéyeTtal unoavanapdotacn NG 7.

MixdAng Avouong Avanapactdoeig opddwv kai ‘Ayeppeg TeAeotdv



nenepacpéveg opddeg

Oploudg

(m1, Hy). (2, Hp) avanapaotaceig NG G. H aneikdvion

x = (m & m2)(x) : G — B(Hh & Hz) nou opiertal

(m1 ® m2)(x)(vi + v2) = mi(x)vi + ma(x)va Aéyeral euBl dBpoicua
TWV 771, To.

G opdda, (7, H) unitary avanapdoracn g G. Av V avaloiwrog
unoéxwpPog Tou H, 101E 0 NEPIoPICUOG Ty TNG T OToV V Kal O
NEPIOPICUOG Ty, 1 TNG T OTOV V= eiva urnoavanapacTtdcelg NG G, Kal
T =Ty D myL.

Mpdtacn

(7, H) unitary avanapdoraon mg G. Tére n eival euBU dBpoicua and
irreducible avarnapaordoerg.
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nenepacpéveg opddeg

Oploudég

(71, Hr), (2, H2) avanapactdoelg NG G. Aéyovial IGodUvapes av
undpxel U : Hy — H, 1copeTpia eni, Tétola wote

Um (x) = ma(x)U
Vx € G.

H 1coduvapia avanapactdcewy eival oxéon iIcoduvapiag.

Oploudg

G 10 OUVOAO TWV KAGCEWY Icoduvapiag Twv unitary irreducible
avanapaotdcewy g G.
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nenepacpéveg opddeg

@ H rtetpiuuévn
o [%(G) o xwpog Hilbert ue ecwrepikd yIvépevo

(f,.g) =>_f(x)a(x).
H avanapdoraon A nou opiletal

My)f(x) = f(y~'x)

AéyeTtal aploTepn kavovikn avanapdoraon g G.
Av e, : G — Grou opitetal ex(y) = 1av x = y kai e,(y) =0 av
X # y 101€ A(y)ex = €.
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nenepacpéveg opddeg

e 7, oto C?: opitoupe
0 1
1) =
(1) !0

e 74 oo C?: opitoupe

7T(U_(—Ol (1))

e D, oto C?: opitoupe
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nenepacpéveg opddeg

@ Zn. opitoupe yiak =0,1,2,...n—1
g i Ln — C
27rik7m

m(m) = e

@ S nenepacpévo ouvolo oro oroio dpa n G. C(S) d.x. ndvw oto
C pe Baon (es)ses. Opitoupe

<Z As€s, Z ,uses> = Z Ass-

m(x)es = ey
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nenepacpéveg opddeg

‘ANyeBpa opddag

‘Evag 8.x. V ndvw oro C Aéyeral dryeBpa av eival epodIiacuévos pe
pia nEdEn - T.w. yiakdBe a, b, c € V,yiakdBe A € C

a(b+c)=ab+ac, (b+ c)a=ba+ ca
a(bc) = (ab)c
(Aa)b = a(Ab) = A(ab)
Aéyetal dAyeBpa pe povada av undpxel eva oroixeio e € V 1.w.
ea=qae=a

yiakdBe a € V.
Mapadeiyuara: H dAyeBpa TwV TETPAYWVIKWY MIVAKWY, N AAYEBOA TwV
YOAUMIKWY JETACXNHATIOUWY VO O.X.
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nenepacpéveg opddeg

‘ANyeBpa opddag

L'(6) = {f: G — C} e mv kard onueio NpdoBecn kal yIVOUEVO TNV
OUVENEN

Frg(x) = flxy aly)
yeEG

Kal eveENEn £*(x) = f(x~1).

H L'(G) pe mv npdEn kai Tnv evéNEn Aéyetal dhyeBpa TG opddag G.
To oroIxeio e, Mou opitetal e5(y) = 1ave = ykaies(y) =0ave # y
eival povéda mg L' (G).
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nenepacpéveg opddeg

Mpdtacn

(7, H) avanapdoraon mg G. Tére n f — m(f) = > o f(x)7(x)
IKavoriolei

Q@ 7 :L'(G) — B(H) eival yoauuikn.

Q n(fxg)=n(f)n(g)

0 () = n(r)

Q 7(es) =1

Avtiotpoga: Av ¢ : L'(G) — B(H) iavonolei Tig cuverkeg Tng
npdéraong, 10te undpxel Jia unitary avanapdotacn m NG G 1.w.

¢(f) = ()
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nenepacpéveg opddeg

MpoBAAuaTa ©ewpiag AvanapaoctdcewV

@ Na unoroyiorei 1o G.
@ Na ueiemnBein .
Q Naf € L'(G) va Bpebein f ano 1a 7(f).
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Mpdtaon

G oudda, (11, Hy). (72, Hp) irreducible avanapaoctdoeig g G, kai
A H — Hrw.
AT (x) = mo(x)A

yla kGBe x € G. Tore

@ Av o, dev eival icoduvaueg, A = 0.
Q Avm =m, A= AL
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Anddeign Av T irreducible kal AT (x) = m(x)A , 161€ av A eival 1Biomur
TOU A, 0 XWPOG TwV IB103IaVUCHATWY YIa TNV A\ €ival availoiwTog, dpa
joog ue H. ‘Apa A = Al
‘EoTw A 1.W.

AT (x) = ma(x)A.

Tére A*A ikavorioiei A*Amy(x) = m(x)A*A kai dpa eival TONanA&oio
Tou . Av Sev eival 0, 1é1e av A = U|A| éxoupe

Um(x) = ma(x)U

Kal ol 77, o €ival IcodUvVapEG. ]
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Mpdtaon
G oudda, (7, H) avanapdoraocn ng G. Tdre 1a e.e.1.

Q@ A€ B(H). Ar(x) = m(x)A yia kd6e x € G, 161€ A = Al
@ m irreducible

AnddeiEn Av  oxi ireducible n NpoBoAr o€ évav avaloiwTo
undxwpo Kavorolei Am(x) = m(x)A. O

Mapampnon

{n(x) : x € G} eivar auroouquyric dAyeBpa kai

{m(x) : x € 6} = CI & 7 irreducible
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Mpdtaon

G apeiiavrj oudda, (m, H) ireducible avaniapdoracn me¢ G. Tdre
dmH = 1.
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G oudda, (7, Hr). (p, Hz) ireducible avarniapactdoeig mg G. Tére

@ Avom,p dev eival icodUvaueg,

Z m(x)pu(x~") = 0.

XE€EG

> m()ma(x") = 6104| G/

x€G

dénou d,; eival n dIdoTacn Tou XWEouU TG avanapdoracns 7.
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Anédeign
‘Eotw A € B(Hy, Hy) kai

As = _m(x)Ap(x").
‘Exoupe
w(v)Ae = > w(p)Ap(x~") = > m(x)Ap(x)p(y) = Asp(y).

xX€G XEG

‘Apa Ag = 0. Av A o nivakag rnou éxel 0 oe kdBe Béon ektdg and v jk
orou éxel 1, naipvoupe (Ag); = 0 kai

ZW:‘;‘(X)PM(X_]) =0.

x€G
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‘Eotw A € B(H;) kai

Ac = Z m(x)Ar(x").

‘Exoupe
m(y)Ac =Y _m(y)Ar(x"") =Y m(x)Ar(x )r(y) = Aem(y).
‘Apa Ag = Al

Av A o nivakag nou éxel 0 oe kdBe Béon ektdg and Ty jk érou éxel 1
Kal i # 1, 1é1e (AG), = 0 kal dpa

> ovee () ma(x™) =0avi# I

Av A o nivakag nou éxel 0 oe kdBe Béon ektdg and v jk érou éxel 1
Kal j # k naipvouue

Z‘rrw Aﬂ' Z’rrA—O

xX€EG x€G
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‘Apa eneidn o Ag eival diaywviog, (Ag)i = 0, dnhadn
ZXEGWU‘(X)W,'(X_1) =0avj # k.

TéNog av A o nivakag nou éxel 0 oe kdBe B€on ekTdg and v jj drou
éxel 1 éxoupe

ZTI’T( AT (x Z‘rrA |G|

X€G xXeG

Kal dpa eneidn o AG eival dlaywviog, (Ag)i = |G|/ dr, dnhadn

Y e m(X)m(x ) = |6]/dr.
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